

Бутенко Ольга,
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри
теорії та методик дошкільної освіти,
Уманський державний педагогічний університет
імені Павла Тичини

**Польський культурно-освітній центр Уманського державного
педагогічного університету імені Павла Тичини – крок у європейське
співтовариство**

Усі заходи міжнародної спрямованості, що відбуваються в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини (УДПУ імені Павла Тичини), націлені на реалізацію сучасної політики і стратегії держави, спрямованої на подальшу розбудову національної системи вищої освіти, її адаптацію до соціально-орієнтованої економіки, інтеграцію у європейське і світове співтовариство. У 2008 році на базі університету започаткував свою роботу Міжнародний культурно-освітній інститут, метою якого є координація наукової праці студентів, здобувачів, аспірантів, докторантів; обмін результатами дослідницької роботи зі спорідненими навчальними і науковими установами закордону.

51 угода, укладені між УДПУ імені Павла Тичини і міжнародними університетами, – не просто декларації про наміри. Це – практичні кроки, що передбачають проведення спільних науково-дослідних робіт, обмін викладачами, студентами й аспірантами, проведення спільних наукових конференцій, семінарів і симпозіумів тощо. В підписаних угодах значне місце відведено розробці спільних дослідницьких програм, обміну та використання різноманітних прогресивних методик викладання, інших форм співпраці, котрі збагачують науково-освітній арсенал університетів.

Багатовікові традиції співпраці в різних сферах життя пов'язують народи України і Польщі. Це виявляється в різноманітних формах взаємного проникнення і збагачення національних культур, освітнього і наукового простору. Зважаючи на це, одним із численних вдалих проектів УДПУ

імені Павла Тичини є створення Польського культурно-освітнього центру, робота якого націлена на сприяння вивченню культур та мов країн, поширення інформації стосовно прогресивних інновацій в освіті, реалізацію міжнародних, загальнодержавних, регіональних та місцевих програм, інтенсифікацію закордонних візитів студентів та співробітників з метою навчання та стажування.

Польський культурно-освітній центр бере участь у реалізації спільних програм: польсько-український молодіжний обмін, програма подвійного диплома, літні школи, програма студентської академічної мобільності та ін.

Так, з 2009 року, спільно із школою № 3 імені Святого Войцеха в місті Гнезно та школами Умані, Польським культурно-освітнім центром започаткував проект польсько-українського молодіжного обміну, який фінансується Національним центром культури (NCK) у Варшаві. Проект передбачає низку заходів і складається з двох етапів – польського та українського. Цей проект ще раз підтверджує важливість міжкультурної взаємодії, адже молодь – це майбутнє і саме від неї залежить доля польсько-української співпраці та спільна історія.

В УДПУ імені Павла Тичини активно розвиваються програми подвійного диплома, що реалізуються спільно з польськими вузами, а їх діяльність координує Польський культурно-освітній центр. Програма націлена на підготовку магістрів та передбачає вступ до одного з партнерських університетів. Відтак можна відзначити вдалий проект «2 дипломи – ключ до професійної мобільності», реалізований в рамках угоди між Уманським державним педагогічним університетом імені Павла Тичини і Познанським університетом імені Адама Міцкевича. Результатом цих магістерських студій є отримання дипломів поіменованих вище навчальних закладів.

На сьогодні одним із завдань Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини є удосконалення процесу освіти, а також підвищення його доступності, якості та ефективності. У розв'язанні цієї проблеми важливу роль має розвиток академічної мобільності студентів.

Діяльність таких проектів координує Польський культурно-освітній центр спільно з польськими вищими навчальними закладами. Так, починаючи з 2011 року програма студентської академічної мобільності діє в рамках угоди про співробітництво між УДПУ імені Павла Тичини і Державною вищою школою професійної освіти імені Яна Амоса Коменського в Лешно. Щороку студенти обох навчальних закладів мають змогу упродовж семестру навчатися у партнерському університеті, познайомитися із системою освіти іншої країни, отримати нові знання та навички.

Подібні програми постійно розвиваються. Свідченням цього є започаткований у 2013 році студентський обмін з Академією імені Яна Длугоша в Ченстохові. Студенти, які беруть участь у програмах академічної мобільності відзначають надзвичайну важливість таких проектів, адже це найкращий спосіб розширити кругозір і отримати унікальний досвід.

Завдяки тісній співпраці Польського культурно-освітнього центру та Посольства Республіки Польща в Києві студенти і співробітники Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини мають унікальну можливість стати учасниками літніх шкіл польської мови та культури. Учасники мають можливість не тільки поглибити свої знання з польської мови, літератури та історії, але й відвідати музеї, виставки та театри польських міст Варшава, Люблін, Вроцлава, Краків. Поряд з польською культурою учасники пізнають й інші культури, адже слухачами літніх шкіл є студенти з різних країн, а саме: Великобританії, Франції, Іспанії, США та інших.

Отже, українсько-польська взаємодія допомагає нашим народам злагоджено рухатися у спільному європейському історичному часі та просторі. І хочеться вірити, що спільні проекти сприятимуть побудові гармонійних відносин між нашими народами, як на сьогоднішньому етапі поступу, так і в майбутньому.

Джерела інформації:

1. http://pkoc.udpu.org.ua/?page_id=22
2. http://pkoc.udpu.org.ua/?page_id=24